



您的位置：首页 - 货币政策委员会

中国人民银行货币政策委员会召开2002年第二季度例会

文章作者：

中国人民银行货币政策委员会2002年第二季度例会日前在北京召开。会议认为，一季度国民经济起步良好，保持了持续、快速发展的好势头。中国人民银行通过下调存贷款利率、扩大公开市场操作和加大信贷政策指导力度等一系列措施，保持了货币信贷总量的适度增长。一季度末，广义货币M2余额16.4万亿元，增长14.4%；金融机构本外币各项贷款余额12.3万亿元，增加3498亿元，同比多增642亿元。当前全社会货币信贷总量与经济发

展的合理资金需要基本相适应。会议提出，要继续实行稳健的货币政策，抓住世界经济和国内需求回升的有利时机，灵活运用多种货币政策工具，增加货币供应量，进一步加大对金融对经济发展的支持力度。

会议认为，当前中小企业和县域经济融资难的问题应当引起各方面高度重视。这个问题需要企业、银行、政府、社会共同配合，实行综合治理，逐步加以解决。要建立中小企业征信系统和资本筹集体系。各商业银行要完善适合中小企业特点的评级和授信制度，适当下放中小企业流动资金贷款审批权限。各商业银行要主动发现和培养中小企业客户，注意防范贷款向大型企业过度集中带来的信贷风险。

会议强调，要进一步疏通货币政策传导渠道，督促国有商业银行健全促进贷款营销的激励和约束机制，积极支持有市场、有效益、有信用企业的合理流动资金需求。要逐步扩大直接融资的比重，进一步改善企业融资结构，促进有较多的储蓄资金转化为投资。

会议提出，根据当前国内经济及物价形势，近期应保持人民币存贷款利率水平的基本稳定。同时，稳步推进利率市场化改革，扩大对中小企业贷款利率的浮动幅度。

根据《中国人民银行货币政策委员会条例》的有关规定，由中国人民银行报经国务院同意，国有独资商业银行行长和金融专家刘明康、张恩照、吴敬琏任期已满，不再担任货币政策委员会委员，任命姜建清、尚福林、李扬为货币政策委员会委员。

本次会议由中国人民银行行长兼货币政策委员会主席戴相龙主持，货币政策委员会副主席刘廷焕、货币政策委员会委员周小川、金立群、肖钢、郭树清、姜建清、刘明康、张恩照、吴敬琏、李扬出席了会议。张志刚、尚福林委员提供了书面意见。人民银行广州、武汉、成都分行行长列席了会议。

[\[推荐朋友\]](#) [\[关闭窗口\]](#) [\[回到顶部\]](#)

转载请经授权并请刊出本网站名

中国博士论坛

中国社会科学院
保险与经济研究中心

IFB外商投资中心

IFB基金研究
与评价中心



地址：北京市东城区建国门内大街5号 邮编：100732 电话：010-65136039 传真：010-65138307

版权所有：中国社会科学院金融研究所